

Szarvas és Vidéke

POLITIKAI, TÁRSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP

ELŐFIZETÉSI DÍJAK:

Helyben egy negyedévre . . . 1.20 P.
Vidéken egy negyedévre . . . 1.70 P.

PÉLDANYONKÉNT 10 FILLER.

Felelősszerkesztő és kiadó:

MÜLLER KÁROLY

Főszerkesztő:

Dr SIMA ISTVÁN

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

1. ker. Deák F.-u. 13. Telefon: 109.

Postatakarékpénztári csekkirámja: 62.666.

Lapzárta csütörtökön délután 12 órakor

Március Idusa

Crodálatos varázsa, a mélység jelentősége van ennek a szónak nálunk magyaroknál. Valahogy fokozottabban a mélyebben éreztük, hogy ilyenkor márciusban megmozdul a föld, s pozitív erőt virágba, szárba, majd termőbe szöktetik a még élettelennek tetsző természetet, hogy ilyenkor lézesebb, lüktetőbb az emberi gondolkodás, sőt elszántabb, építőbb, alkotni képesebb az emberi akarat is.

Minden márciusban így van ez. Externyolcszáznegyvennyolc is így volt.

A szunnyadó nemzeti öntudat pillanatok alatt magára eszmélt s felismervén a sorsfordító napok jelenvalóságát merész lendülettel, ifjú hűvel és lendülettel, mindenre elszánt akarással levette évszázados béklyóit. Szegény és gazdag, úr és szolga, nemes és zsellér napok alatt egygyé kovácsolódott a szabadság, egyenlőség, testvériség szent jelszavaival robogó lézese életrohanásban. Dicsőséges napok virradtak akkor a nemzetre. Isaszeg, Vác, Vác Nagy-sarló, Branyiszko és a többi diadalmas csaták után azonban Világosnál kínos kudarcába fulladt az első lendület s leáldozni látzott a magyar feltámadás betlehemi csillaga.

A fény után megint ránkomorult a sötétség s a felszabadultság érzetét mihamar guzsbakította a kiméletlen s korlátot nem ismerő bosszú.

Azán újra minden elcsendesült, miként őszel pihenni tér maga a természet is...

Aldozat, vér, halál, bosszú teljesületlen álmok, tört remények, kín és fájdalom fűződik a napokhoz lám, egy napján az esztendőnek mégis mégis visszatérünk hozzá.

Miért?

Mert bebizonyította nekünk a történelmünk, hogy az elnyomatás után újra a szabadság következik, s miként az ősz után új tavasz jó mindíg, Világos után is elkövetkezett a kigyőzés.

Azóta Trianont is elfeledtük már, de sorstragédiánk új erő-kifejtésre sarkal máris s megszerehangzón zengnek újra harc-bahívó harsanásaink.

Jelszavaink ma sem változtak meg; márciusi hevünk lendületünk, akarásunk és elszántságunk sem csökken, de nem kisebb az ellen sem, mellyel szemben életharcukat vívjuk.

Istenünk segítsd meg árva népedet, hogy békében ünnepehesse meg a márciusi napok emlékeztetőt...

Március tizenötödikének megünneplése Szarvason

A márciusi napokra emlékezés mindig egyik legnagyobb ünnepe volt Szarvas hazafias társadalmának, miként minden esztendőben ezidén is lázasan készül mindenki, hogy lélekben, de szíve külső megnyilvánulásaiban is méltóképpen áldozzon azok emlékének, akiknek áldozatos mártírsága kitörölhetetlenül égette be minden magyar lelkébe a szabadság, egyenlőség és testvériség tisztult vágyát és szellemét. Csaknem valamennyi körben szerény keretek között bár ünnepséggé lesz ezen a napon, s megünneplik e napot az iskolák növendékei is. A főünnepség március hó 15-én lesz a Hősök-szobra előtt az alábbi műsorral:

1. Himnusz. Énekli a község a Loventzenkor kíséretével.
2. A Kormányzó Szózatot felolvassa Molis György VIII. o. gimn. tanuló.
3. Szózat. Játsza a Loventzenkor.
4. Ifjúsági ünnepi beszéd. Mondja Kuhajda István VIII. o. gimn. tanuló.
5. Bárdos László: Huszár verbunkos. Előadja a tanítónőképző intézet ének-kara, vezényel Fasang Árpád.
6. Nemzeti dal. Szavalja Rátz Pál IV. éves gazdász.
7. Petőfi Sándor: Csatadal, Huber Károly zongor. Előadja a Szarvasi Dalkar, vezényel Rohoska Géza.
8. Ünnepi beszéd. Tartja Kiss György ev. lelkész.
9. Kodály: Magyarokhoz. Előadja a polgári leányiskola, tanítónőképző, gazd. tanintézet és a gimnázium öszzkara, vezényel Fasang Árpád.
10. Gyóul Géza: Csak egy éjszakára... szavalja Krudor Viktória II. é. koreak. tanfolyam növendéke.
11. Hízekegy.
12. Díszelvonulás.

Az ünnepélyt rossz idő esetén a szarvasi Nyári Színházban tartják meg.

A Kormányzó Úr felmentést adott a jegyzői oklevél megszerzése alól több vármegyebeli községi tisztviselőnek

A napokban rendelet érkezett le a vármegye alispánjához, amelyben arról értesíti, hogy több vármegyebeli községi tisztviselő a Kormányzó Úr-ól felmentést kapott a jegyzői oklevél megszerzése alól. Ezek a tisztviselők valamennyien csaknem két évtizeden át szolgálták a községeket és olyan elméleti és gyakorlati tapasztalatokat szereztek, amelyek alapján a felügyelőség a jegyzői oklevél megszerzése alóli felmentésekre tettek előterjesztést. Nagy szükség van most minden

gyakorlati emberre, mert az ország megnagyobbodott és az üresedésben levő jegyzői állásokat jegyzői oklevéllel rendelkező egyének hiányában nem lehet betölteni. Különösen nagy hiány van jegyzőkben az erdélyi vármegyékben, ahonnan már kértek az anyaország vármegyéiből jegyzőket. A szarvasi járásból, mint azt már megírtuk, Majerik Jenő, Szirony János, Litavec János, Orosz Iván, Inczedy Lajos és Bagi Adám kapott felmentést a jegyzői oklevél megszerzése alól.

Kövér csütörtöki vacsora Szentandrason

Múlt heti lapszámunkban hírt adtuk, hogy a Békésszentandrási Kisgazdák Köre 30 éves jubileuma alkalmával díszelő-kövé választotta vármegyénk főispánját, baiczai Beliczey Miklós főispánt, s e ritka évforduló alkalmával — mint minden esztendőben — ünnepi vacsorát rendezett saját székházában. A vacsora ünnepi szónoka dr. Ugrin László járási főszolgabíró volt, aki gyönyörű beszédben fejtette ki a hivatásérzetből fakadt és folytatott munka óriási jelentőségét és eredményét, amely munka különös jellemzője volt mindíg ennek a harminezszentédt megért gazdatársulásnak. Kivüle még Borbás Pál római katolikus plébános, pápai

kamarás, Marjay Géza ref. lelkész és Bagi István főjegyző köszöntötte a jubiláló kört, amelynek tagjai s a szép számmal egybegyűlt vendégek kellemes szórakozással töltötték el — záróráig — ezt a szép kövér csütörtöki estét, megérdemelten ünneplvén a kör ügybuzgó elnökét, Aszódi István községi bírót. S Aszódi István méltó is erre az ünneplésre, hiszen — anélkül, hogy kisebbiteni igyekeznénk elnököldeinek az érdemeit — meg kell állapítanunk, hogy Ő volt az, aki ennek a már megyszerte híres gazdatársulásnak a szellemét sok-sok fáradsággal, tengeri munkával, kiváló szervező készséggel és képességek-

kel a jelenlegi nivóra fejlesztette s a kör tagjai körében olyan eredményes szak- és népművelési munkát vezetett be és folytatott mind a mai napig, amelynek eredményeként Békésszentandrason nem számbeli fölényénél fogva, de sőt önképző munkájából folyó tekintélyénél fogva szab irányt a község életének ez a társadalmi réteg.

Az ünneplő kör sajnálattal értesült arról — s ezt múlt heti cikkünk utolsó bekezdése kelyesbítéseként is közöljük — hogy kerületünk szeretetvetszett képviselője a jubileumi vacsorán betegsége miatt nem jelenhetett meg, de lélekben együtt ünnepelt annak minden résztvevőjével.

Kik kaphatnak házassági kölcsönt?

Az országos Szociális Felügyelőség a törvényhatóság első tisztviselőjéhez megkeresést küldött, amelyben a házassági kölcsönökre vonatkozólag közli, hogy — miután többször felmerült az a kérdés, vajon köztisztviselők részére folyosítható e házassági kölcsön s ha igen, milyen esetekben — a már kiadott rendeletek kiegészítéseképpen a rendszeresített állásban lévő fizetési osztályba sorozott közszolgálati alkalmazottak nem számítanak — a különösen méltánylást érdemlő eseteket kivéve — a házassági kölcsönben részesíthető népréteg tagjai közé. A méltánylást érdemlő esetekben az Országos Szociális Felügyelőség előzetes hozzájárulását minden esetben ki kell kérni. A fizetési osztályba sorozott közszolgálati alkalmazottak feleségük után családi pótlékot élveznek. Házasságkötésük alkalmával módjukban van fizetési előleget, 5 évi szolgálat után pedig a Pénzügyi Központtól kölcsönt igénybe venniök. A házassági kölcsön célja a házasság lehetővé tétele azok számára, akik a családalapításhoz szükséges bútorok és egyéb felszerelési tárgyak beszerzését, illetve a család önálló megélhetésének megalapozását különben elérni nem tudnák. Ez a rendelkezés nem érinti a fizetési osztályba nem sorolt, kezdőállásban lévő és nyugdíjigénnyel nem bíró közalkalmazottakat (pl. díjnok, közéleti kiegészítő, altiszt, stb.)

Az egység útja

Hazánk nehéz helyzete, ill. a fenyegető bolsevizmus egyházi tekintetben is kedvező ellenhatást váltott ki hazánk ugynevezett történelmi egyházainál. Mindkét részről ugyanis kölcsönösen egyre többen látják be, hogy az egyházak hatalmi és egyéb versengésének csak az ördög látja hasznát, ezért is mintegy a komoly idők kényszerítésére komoly törekvések indultak meg mind katolikus, mind protestáns részről oly légkör megteremtésére, melyben kölcsönösen féltetve minden versengést, egymás érdekeit sértő akciókat, mindkét irányzat békés, testvéri együttélésben szolgálja a közös cél — a Krisztus érdekeit. Az akciónak közösen szerkesztett lapja van: „Az egység útja”, melynek Gyöngyösön a Ferencs Rendházban van a kiadóhivatala.

Bizonyos, hogy inkább szolgálja a hívek javát ez az együttes munka, mint a nyílt, vagy titkos áskálódás, izgatás, amely sehogyan sem egyeztethető össze a szeretettel, sem a türelemmel. Elég volt ebből az átkos passzióból, elég vér és könny folyt már érte!

A tizenkettedik órában jöttünk rá az egységes összefogás fontosságára! És jó, hogy még elég korán ahhoz, mielőtt a rombolás mindenek felett úrrá lett volna! Mert van későbbé is. Ilyen volt pl. Lenin esete is, ahogyan a szemtanúk beszámoltak utolsó heteiről. Lenin ugyanis lassú elmebetegség áldozata lett, s mint ilyen állathoz hasonlóan négykézláb kúszott egyik bútorról a másikhoz, és lélekmaradásától kínosva bűneinek bocsánatáért rimázkodott, de ezt tette egyre ritkuló „tisztá” pillanataiban is. Volt rá oka — kétmillió ember vére tapadt a lelkéhez. (Percival Philips, Jugendruf, 1942 aug., Egység útja 1. szám 22. oldal.)

További „érdekes” hír Jaroszlavakinak, az istentelenek elnökének kijelentése, mely szerint a bolsevikiek „soha egyetlen természetfeletti hittel, vagy vallással sem fog békét kötni”. (Egység útja 1. szám, 18. oldal.)

Íme, van rá okunk, hogy mindenre elszántan, testvérként megfogjuk egymás kezét és közösen szálljunk szembe a hitetlenség áradatával!

TEMETÉSEKET

a legnagyobb gondal végzem, a legegyszerűbbtől a legdiszesebbig, a legnagyobb igényeket kielégítek. Halottszállítás, exhumálás nálam megrendelhető

Hantos György

temetkezési vállalkozó
II. kerület Baliczey-út 17.

Koszorú, virágcsokor

megrendelhető a **KREBS**
kertészetben. Telefon: 117

A Tessedik Ev. Népfőiskola záróünnepélye

F. hó 7-én folyt le az egyházi díszteremben Tessedik Ev. Népfőiskola záró ünnepélye nagy érdeklődés mellett. Az ünnepélyt közének vezette be, majd Szelényi János lelkész mondott bevezetőt s megnyitotta az ünnepélyt. Ezután a tanfolyam hallgatói egyenként számoltak be az egyes tantárgyakról, előadásukat a közönség nagy tetszéssel fogadta. Az ünnepélyt alkalmi szavalatok és énekek egészítették ki. Igen mély hatást gyakorolt a hallgatóságra Fasang Árpád zene-tanárnak, az iskola igazgatójának beszéde. A tanfolyamot Kiss György lelkész zárószavai és imája, majd a Himnusz rekesztették be.

A záróünnepély beszámolója általános megelégedést keltettek a hallgatóságban és ma-

denkit meggyőzöbtek arról, hogy a Tessedik Népfőiskola vezetősége hivatása magaslatán áll és hogy csak jól jár az az ifjú, aki féltetve a restséget kezébe veszi a könyvet és tanul.

Értesülésünk szerint az Ev. Népfőiskola a jövő évben is megnyílik és bentlakásos intézetté alakul át, emellett a helyi gazdasági életnek is lehetővé lesz téve, hogy mint bejárók nagyobb számban vehessenek részt az oktatásban. Az egyház vezetősége mindent elkövet e tekintetben a maga részéről, kívánatos volna, hogy a gazdaközönség hasonló megértéssel fogadná egykori jótömjéről, mesteréről és nagynevű papjáról — Tessedik Sámuelről — elnevezett népfőiskola ügyét!

Idegen vármegyéből (városból) leszerződött mezőgazdasági munkások legkisebb, illetve legnagyobb munkabére

Mintán kételyek merültek fel tekintetben, hogy az idegen vármegyéből (városból) leszerződött mezőgazdasági munkásokat a munkások lakóhelye szerinti, avagy a munkateljesítés helye szerint irányadó legkisebb, illetve legnagyobb gazdasági munkabér illeti-e meg, a földművelésügyi miniszter rendelete szerint a vármegye (város) területén végzett bármilyen természetű gazdasági munka tekintetében kizárólag a munkateljesítés helyén

illetékes vármegyei (városi) munkabérmegállapító bizottság által megállapított legkisebb, illetve legnagyobb mezőgazdasági munkabérek az irányadók. Ezek a munkabérek — függetlenül attól, hogy a munkások vagy az őket alkalmazó munkaadó más vármegyében (városban) lakik, — kötelezőek minden olyan munkásra nézve, aki a vármegyei (városi) munkabérmegállapító bizottság illetékeségi területén teljesítő munkát vállal.

Ujabb tudnivalók a kék gabonajegyekről

A közellátási miniszter elrendelte, hogy a Hombár-bizományosok a folyó évi február, március, április hónapokra kék kenyérgabonaszervek ellenében vásárolható gabonát már most egyszerre kiadhassák.

A már lejárt, tehát az elmúlt hónapokra szóló gabonaszervek beváltása továbbra is tilos.

A Hombár bizományosai a kék kenyérgabonajegyek elle-

nében kiadható mennyiség felét kukoricában, a másik felet pedig megosztva búzában és rozsból tartoznak kiadni.

Akik kék gabonajegy ellenében a Hombár-bizományostól gabonát akar vásárolni, tartozik előbb jogosultságot a kék gabonajegy felső szelen az előjáróság által igazoltatni, mert a Hombár bizományosok e jogosultság igazolása nélkül a gabonát nem adhatják ki.

Március végéig meghosszabbították a munkások szerződéskötésének határidejét

A mezőgazdasági munkások elszerződésének határidejét március 1-ben állapították meg. Március 1-ig minden mezőgazdasági munkavállaló köteles volt elszerződni. A rendelkezés olyan nagy tömeget érintett,

hogy többen hibájukon kívül nem tudtak annak eleget tenni. Eppen ezért az elszerződés határidejét március végéig meghosszabbították. Minden olyan mezőgazdasági munkás, aki ezideig nem szerződött el, saját

Gazdák figyelmébe!

Mielőtt lucerna és lóhere magját elvetné,
tisztítassa meg

Mezőgazdasági Közraktárak R. T.

vasútállomás melletti telepén, ahol vetőmagját
arankamentesítik.

586

érdekében cselekszik, ha mielőbb eláll. A törvényes rendelkezés kimondja, hogy azok, akik március 1-ig nem szerződtek el, összeírás végett március 15-ig tartoznak jelentkezni a hatóságnál. Azt, aki ezt a kötelességét elmulasztja, kényszerszerződötetik, munkatáborba viszik vagy internálják.

Hírek

Istentiszteletek:

A szarvasi ág. h. ev. 6-templomban vasárnap délelőtt 10 órakor magyar, az újtemplomban délelőtt fél 10 órakor magyarnyelvű istentisztelet tartanak.

A szarvasi róm. kat. templomban: vasárnap d. e. 8 órakor diákmissa, 9 órakor csendes misse, 10 órakor szentbeszéd, nagy misse. Délután 3 órakor ájtatosság. Körnapl. misse 8 órakor.

Szarvason református istentisztelet tartanak vasárnap délelőtt 10 órától az Árvaház dísztermében.

Böjtben

A régi békeévekben bizonyos különbséget jelentett a böjti életmód a dúskálódó, semmiben hiányt nem szenvedő életmód mellett. Akkor valóban erény volt önként lemondani valamiről egy szent cél érdekében.

Ma más milyen böjtben élünk. Az idők nehéz járása rákényszerített egy olyan böjtölésre, amely alól talán nincs is kivétel, annyi lemondásra, hogy már alig bírják elősorolni.

Megtudtuk, hogy szerényebben is lehet élni, hogy kevesebb tápanyaggal is jól lehet lakni, hogy ritkább időközökben is lehet ruhát vagy cipőt vásárolni, hogy ami a békeévekben szegénységnek számított, azt ma bőségnek nevezzük.

Erre lemondásokhoz hozzájönnek benső aggodalmaink, külső szeretteinkért, aggodalmaink oltarainkért, családi otthonainkért és lassan ráeszmélünk, hogy nem az az igazi próbas böjt, amit emberek találtak ki, hanem az, melynek súlyát isteni akarat helyezte vállainkra... Ez már a negyedik haborús böjt, melyet megértünk, s mindenkinek fokozatosan nehezebb lett a súlya, mintha elérkeztünk volna a teherbírási mélypontjára...

De ügylátszik, erre szükségünk van, erre rászolgáltunk. Ilyen körülmények között talán mélyebben tudjuk megérteni az emberiség óriási elesettségét és romlottságait, de főleg azt, hogy a maga erejéből nem tudott volna telemelkedni és hogy tényleg kellett jönni egy valakinek, aki a maga életével és vérével megváltja az elesett emberiséget, hogy azután mindenki, aki hisz Ő benne el ne vesszen, hanem örök életet vegyen.

Tegyük félre a reménytelenséget, a türelmetlenséget, a zűgölgést és Istentől ránkzabolt próbatételünk keresztjét hordozzuk keresztényi lélekkel, tudva, hogy az Isten nem enged erőnkön felül kísértetni és előkészíti a szabadulás útját. Böjt és Nagypéntek után Húsvét szokott jönni.

Jön a Turul Mozgóban Pista tekintetes úr

— Szilárd nap. Csütörtökön a tisztelők és barátok tömege, a Magyar Élet Pártjának küldöttsége kereste fel jókívánságaival a betegségéből felépült, szeretetvesztett képviselőjét dr. vitéz Zerinváry Szilárdot. Ugyancsak e napra köszöntötték fel tisztelői és barátai dr. Gémes Szilárd ügyvédet is.

— Kormányzói elismerés. A Kormányzó a vallás- és közoktatásügyi miniszter előterjesztésére megengedte, hogy a magyariskolán kívüli népművelés hivatalos megszervezésének huszadik évfordulója alkalmából a népművelés szolgálatában szerzett érdemeiért Tantó József, Békés vármegye népművelési titkárának elismerését tudtall adják.

— Ügyvédi hír. Dr. Janurik János ügyvéd irodáját III. ker. 112 szám alatt, a posta mögötti utcában, az Iparosíjak Öképzőkörével szemközt megajította.

— Arcképleleplezés szentandrási Munkáskörében. A békésszentandrási munkások Egylete március 7-én vasárnap délután közgyűlést tartott, amelyen díszes külsőség között leplezte le az elnöknek Bagó István főjegyzőnek az arcképet. A díszközgyűlésén Ugrin László főszolgabíró mondta a beszédet filozófikus mélységű fejtegetésekkel világlátva meg a nemzeti munkajelentőséget s a munkás jelenbeli kötelességét az építő szellemű nemzeti munka keretében. A társadalmi egyesületek nevében Borbás Pál köszöntötte a kört és az ünnepeket a városi társadalom nevében pedig vitéz Biki Nagy Imre főjegyző. Diszkoztatás után vacsora s kellemes hangulatú családi szórakozás volt záróráig.

— Helyelgarnás. Kívánságra készsége közöljük, hogy múlt heti "Bírósági hírek" című cikkünkben szereplő lopás miatt 8 napi fogházra ítélt id. Prjevára György nem azonos személy. id. Prjevára György tisztviselőben és becsületben megőszült szarvasi I. kerület 148 szám alatti lakossal.

— Városközi sakkverseny. Vasárnap városközi sakkverseny volt a szarvasi és az orosházi sakkör tagjai között. A tizenkettes mezőnyben, sok tartalékjaira tekintettel, a szarvasi sakkörök alulmaradtak s 14:10 arányban elvesztették a versenyt. A visszavágó mérkőzés most vasárnap lesz Orosházán, melyre a következő csapat indul: Szirony, Varjas, Borbás, dr. Csongrádi, Liszka, Pálos, dr. Podány, Podmaniczky, dr. Janurik, Szappanos, Janurik M., Fehér, Opalotai, vitéz Práznóczy, ifj. Darida, Dankó, Povázsay.

— Kihűnőn alkörült Szarvason az Álomkeringő bemutatója a Turul moziban. Péntek, szombat, vasárnap, hétfőn és kedden a budapesti bemutató mozikat megelőzve, br. Podmaniczky Félix kitűnő darabja az Álomkeringő ment a Turul moziban, megállapíthatólag igen nagy erkölcsi és tömegszerke mellett. E héten a Karosszék című magyar filmet pergetik le a Turul moziban, de még ebben a hónapban bemutatásra kerül megelőzve a budapesti filmszínházakat a Pista tekintes úr című zenés vígjáték.

— Felhívás! Felhívja az előjáróság a község lakosságát, hogy március 15-e megünneplésének külsőleg is kifejezést adva házaikat a nemzeti lobogóval díszítsék fel.

— Szülői értekezlet. A római kat. népiskolában vasárnap a "Tuberkolózis Hét"-tel kapcsolatosan szülői értekezlet volt. Az előadást dr. Molnár János községtudományi orvostartotta, amelyben kifejtette a tüdőbajnak, az egyéni és nemzeti élet szempontjából egyaránt veszedelmes voltát. A rendkívül érdekes és hasznos ismertetést a Tuberkolózissal kapcsolatos iskolai előadás követte, Kovácsik Erzsébet tanítónő rendezésében.

— Március 10-ike után tilos minden nyilvános mulatság. A belügyminiszter rendelete értelmében március 10-ike után semmilyen mulatságot táncszertélyt nem lehet engedélyezni.

— A németnyelvi tanfolyam II. féléve március 12-én megkezdődik. Utólagos jelentkezéseket még felvesz a tanfolyam vezetősége. Jelentkezni lehet Korim Kálmán tanfolyam vezetőnél a gimnáziumban, vagy az Arvaház első emeleti iskolatermében hétfőn és csütörtökön este 7-8 között. A tanfolyam ingyenes. A beíratási díj 7 P.

— Tábori posta. Tóth Irén és Demeter Istvánné iparostanonciskolai tanítók növendékei szeretetcsomagokat készítettek és küldték ki a harcoló honvédeknek. A napokban két tábori postát levelezőlap érkezett P. pp Irén és Hipszki Judit címére — akik szeretetcsomagjaikba nevüket is beírták — megható hangú köszönettel áldozatos megemlékezésért, amellyel rideg, hideg karácsonyát melegebbé, kedvesebbé tették. Mind a cselekedet, mind a köszönet önmagában hordja értékét. A két levélró ezalkalommal Zemkó Béla karp. tizedes és Lukács Béla tizedes volt. Kísérje őket útjukon Isten áldása.

— Már most ki kell javítani a cséplőgépeket. A közellátásügyi miniszter körrendeletet adott a Közellátási Kormánybiztosokhoz, melyben utasította őket, hogy a cséplőgéptulajdonosokat már most hívják fel cséplőgépeik mielőbbi rendbehozatalára. A miniszter körrendelet szerint — egyben megfelle a szükséges intézkedéseket céliránt, hogy a cséplőgépek kijavításához szükséges anyagok idejében rendelkezésre álljanak a cséplőgéptulajdonosoknak.

— Postapalota épül községünkben. Ertesítésünk szerint a ma már építkezés alatt álló a jelenlegi postaépülettel szemben lévő Perczel féle házat s annak helyére modern, egyemeletes postapalotát fog építeni. Hír szerint az építkezés még az ősz folyamán megkezdődik. A jelenlegi postaépületet pedig át fogják adni a szarvasi leányiskolának.

— Orgazdaság. Csik Pál békésszentandrási lakos 22 éves, egy kiskorútól szalonnát vásárolt, amelyhez az bizonyára nem tisztességes uton jutott hozzá, a bíróság ezért orgazdaság címén 10 P-rt ítélt, de az ítélet végrehajtását 1 évre felfüggesztette.

— Nyolchónapi börtönrre ítélte a kir. törvényszék a sikkasztó Liszon Jánost. Ismeretes olvasóink előtt az a nagy port felvert sikkasztás és sorozatos csalás, amellyel Liszon János szarvasi fuvarozó érzékenyen megkárosította nemcsak a MÁV-t, hanem egyes helyi iparosokat és kereskedőket is. Liszon ügyét a nabokban tárgyalta a Szarvasra küldött törvényszék s a perbeszédnek elhangzása után csalás és sikkasztás vétségéért 8 hónapi börtönrre ítélte a megítélt Liszon Jánost. Az ítélet — tekintettel arra, hogy fellebbezést senki nem jelentett be, jogerős.

— Egy pofon — száz pengő büntetés. Vass Sándor 32 éves kondorosi kereskedő már régóta különváltan él feleségétől. A napokban bizonyos anyagi vonatkozású ügyek elintézése végett találkoztak a volt házastársak, amelynek során vita keletkezett közöttük. A vita hevében Vass Sándor megpofozta volt feleségét, amiért most vonta őt a bíróság felelősségre s bűnösnek mondván őt ki könnyű testi sértés vétségében 100 pengő pénzbüntetésre ítélte.

— Árdógitó visszaélések. Pásztor Károlyné békésszentandrási lakos a köleskása kg-ját a megengedett áron felett árúsította s ezért 3 heti fogházbüntetésre ítélték s egy évre felfüggesztették hivatali és politikai joggyakorlatát. — Ugyancsak köleskását árdógitott Fazekas Ferenc 45 éves békésszentandrási lakos. Is s ő is 3 heti fogházat kapott s amellyel szintén egy évi hivatali és politikai jogvesztésre ítélték.

Eladó

32 kishold
tanyásingatlan

Felvilágosítást ad dr. Gémes Szilárd ügyvédnél. 583

TURUL MOZGÓ TELEFON 165.

Március 13-án, pénteken; 14-én, szombaton; 15-én, vasárnap; 8-án, hétfőn
Karosszék Fősz.: Rajnay, Szelezky, Szilassy, Latabár Kálmán
KIEGÉSZÍTÉSÜL: MAGYAR ÉS UFA VILÁGHÍRADÓK.

Március 17-én, szerdán, 18-án, csütörtökön kerül bemutatásra a

Szerelem ügyvédje

Főszereplők: Alerme, Margurite Templey, Danielle Darrieux,
KIEGÉSZÍTÉSÜL: AZ OLASZ „LUCE” VILÁGHÍRADÓ.

ELADÓ:

Szántóföld 2 holdtól 137 katasztrális holdig különböző nagyságban és minőségben.

Házak Szarvason és Békésszentandráson:

Forgalmas helyen jól bevezetett sarok üzlethez italmelési joggal Szarvason; Vegyeskereskedés, kocsmá joggal berendezéssel sarokházzal együtt sűrűn Békésszentandráson.

Vételre keresünk:

20 hold jóminőségű szántóföldet, lehetőleg tanyával;
Beltelkes lakóházat 30 000— Pengőig.

Ingtalanok adásvételének ügyével forduljon bizalommal

a Szarvasi Hitelszövetkezethez,

hol a megbízást eredményesen közvetítik.

Vályogot

használtat vagy újat
keresek

megvételre. Cím a kiadó-
hivatalban. 595

György 79 éves, Vas Ferenc 60 éves, özv. Litauszki Jánosné Zahorecz Katalin 67 éves, özv. Csonka János 70 éves, Szoln András 75 éves, özv. Jancsó Jánosné Unatyinszki Erzsébet 81 éves, Padla Sándorné Juhos Zsuzsanna 46 éves, özv. Schleginger Gáspárné Feldmajer Judit 79 éves, özv. Juhos Mihály 77 éves, Sonkoly Mátyas 42 éves, Huszárik Erzsébet 15 éves, özv. Plekovszki Mihályné Gregus Zsuzsanna 72 é., Kovács József 26 éves kurokban.

— Műsoros teasest. A Protestáns Nőszövetség Szarvasi Fióka 1943. év március hó 14-én este fel 7 órai kezdettel az Arvaház-dísztermében vallásos, műsoros teasestet rendez. Az est műsorában versek, jelenet, zene és karének számok kerülnek előadásra. Erre a teasetre a Nőszövetség tagjait és minden érdeklődő testvérünket szeretettel hívja és várja rendezéséig. Műsormegváltás 1.20 P. (Kérjük, hogy a teához cukrot mindenki hozzon magával.)

— Súlyos baleset. Könnyen végzetessé válható szerencsétlenség áldozata lett Medvegy József közismert textilkereskedő és felesége. Csütörtökön délután a fel 2 órakor Szarvasról Orosházára induló motorvonat elütötte a motort vezető Medvegy Józsefet és a hátsó vendégülései ülő felecséjét, akik a nagymérvű eses következtében súlyos sérüléseket szenvedtek. Medvegy Józsefnél láb- és kéztöréssel mentőautóon kórházba szállították. A baleset kivizsgálása ügyében megindult a nyomozás.

— Üzlethelyiségek igénybevétele. A kereskedelem és közlekedésügyi miniszter közli, hogy a 100/1943. M. E. sz. rendelet 6. §-nak első bekezdésében foglalt üzleti év alatt nem a naptári évet, hanem azt az évet kell érteni, amely azon a napon végződik, amikor a kereskedőnek a költött forgalmú cikk árusítását a kijelölés elmaradása miatt abba kellett hagynia, az olyan költött áruknál pedig, amelyeknél az áruellátás a kereskedők névjegyzékébe való feltételhez van kötve, azon a napon végződött, amikor az illető szakmában az áruval ellátható kereskedők előnévjegyzéke a Közgazdasági Értesítőben közzétett. (Vas, acél- és fémárukra 1942 június 28-án, a tankönyvekre 1942 július 26 án.)

Meghívó

A Szarvasi Kisgazdák és Földművelők Köre 1943 március 21-én délután 2 órakor saját színházában tartja

rendes évi közgyűlést,

melyre a taglalt ezúton hívja meg

575

az Elnökség.

Turul Mozgó legközelebbi műsora: „D III 88” (A levegő hőseinek éposza)

